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1. Загальна інформація 

Назва освітнього 

компонента 

Об’ємно-просторова пластика 

Викладач (-і) Юсипчук Юрій Володимирович 

Контактний телефон 

Викладача 

+380679875624 

E-mail викладача yurii.yusypchuk@pnu.edu.ua 

Формат освітнього 

компонента 

офлайн /онлайн 

Обсяг освітнього 

компонента 

9 кредитів ЄКТС, 270 годин 

Посилання на 

сайт дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/index.php? 

 

Консультації Четвер, 15.00-16.00 

2. Анотація до освітнього компонента 

Зміст навчання основ об’ємно-просторової пластики забезпечується освітньою програмою 

підготовки фахівців за другим (магістерським) рівнем вищої освіти. Спеціальність 014. 12 – 

Середня освіта (Образотворче мистецтво). У навчальному плані об’ємно-просторова пластика 

належить до циклу освітніх компонентів вільного вибору студента і має вагомий освітньо-

виховний вплив на становлення особистості вчителя образотворчого мистецтва, розвиток 

його креативних здібностей і займає важливе місце в процесі художньо-педагогічної 

підготовки фахівців для закладів загальної середньої і профільної та позашкільної освіти, 

закладів культури, освіти та закладів вищої освіти.  

3. Мета та цілі освітнього компонента 

Метою курсу є базова підготовка майбутнього спеціаліста до теоретичного та практичного 

застосування знань з об’ємно-просторової пластики, знайомство з закономірностями та 

видами об’ємно-просторових форм, а також методика послідовного її вивчення; формування у 

студентів системи професійних умінь і навичок створювати об’ємно-просторові форми в 

різних техніках з використанням різних матеріалів; розвивати творчі здібності та підготувати 

студентів до професійної роботи в закладах загальної середньої і профільної та позашкільної 

освіти, закладах культури, освіти та закладах вищої освіти.  

Основними цілями є: забезпечення тісного зв’язку між теоретичними та практичними 

заняттями студентів; формування у майбутніх фахівців системи професійних знань та умінь 

з об’ємно-просторової пластики. Вивчення освітнього компонента «Об’ємно-просторова 

пластика» виховує у студентів працьовитість, відповідальність до виконання завдань, 

дисциплінованість, самостійність. 

В результаті вивчення освітнього компонента студент повинен знати:  

• науково-практичні та практичні основи побудови об’ємно-просторових форм;  

• основні поняття та терміни з об’ємно-просторової пластики;  

• об’єктивні властивості та основні закономірності побудови об’ємно-просторових форм;  

• методи формоутворення елементів форми;  

• види об’ємно-просторової пластики;  

• внесок відомих теоретиків та практиків зарубіжного та українського мистецтва;  

 Вміти: 

• творчо апробувати основні методи об’ємно-просторової пластики;  

• застосовувати засоби формоутворення, стилізувати і створювати декоративні вироби в 

довершеному художньому образі;  

• організувати архітектоніку площинних і об’ємних форм;  

• методично й творчо використовувати закономірності кольорознавства в роботі з папером та 

тканиною, асоційоване відображення кольору;  

https://d-learn.pnu.edu.ua/index.php


• перетворювати площинні композиції на об’ємно-просторові;  

• на високому мистецтвознавчому рівні аналізувати методи та види об’ємно-просторової 

пластики;  

• застосовувати сучасні методи викладання об’ємно-просторової пластики як творчої 

діяльності в навчальних закладах;  

• критично аналізувати нові тенденції розвитку сучасного мистецтва 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність. 

Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі у галузі середньої освіти, що передбачає 

застосування теоретичних знань i практичних умінь із наук предметної спеціальності, 

педагогіки, психології, теорії та методики навчання i характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов організації освітнього процесу на рівні базової середньої освіти. 

Загальні компетентності. 

ЗК 1. Здатність до узагальнень, абстрактного мислення, поєднання аналізу та синтезу для 

розуміння процесів та явищ в освітній галузі.  

ЗК 6. Здатність до критичного аналізу і оцінки сучасних мистецьких та педагогічних явищ, 

продукування нових ідей в процесі вирішення практичних завдань, комплексних та 

інноваційних проблем.  

Фахові компетентності 

ФК 1. Здатність використовувати інноваційні педагогічні технології навчання в процесі 

викладання образотворчих дисциплін; застосовувати засоби викладання, методи, прийоми, 

відповідно меті та змісту навчання образотворчого мистецтва в закладах загальної середньої і 

профільної та позашкільної освіти, закладах культури, а також в закладах вищої освіти; 

здійснювати контроль і оцінювання навчальних досягнень учнів та ЗВО з образотворчого 

мистецтва.  

ФК 5. Здатність формувати в учнів і ЗВО уміння користуватися мовою образотворчого 

мистецтва, виконувати передбачені навчальними програмами завдання.  

ФК 6. Здатність використовувати історичний досвід та досягнення сучасної образотворчої 

освіти у власній педагогічній діяльності.  

ФК 8. Здатність до розкриття ідеї та сюжету художнього твору засобами різноманітних 

мистецьких технік у різних видах та жанрах образотворчого мистецтва.  

ФК 9. Здатність до творчості за законами краси, образного сприйняття та аналізу 

навколишнього; самовдосконалення творчих здібностей, естетичного смаку, естетичних 

потреб.  

ФК 10. Здатність відображати статичні та динамічні моделі у тримірних композиціях із 

застосуванням традиційних і нетрадиційних матеріалів, у різноманітних жанрах; здатність до 

використання практичних навичок гармонійного композиційного розміщення зображення, 

конструктивної побудови форми у просторі.  

ФК 11. Здатність володіти практичними навичками з проектування та технологій виконання 

творів образотворчого мистецтва, декоративно-прикладного мистецтва та дизайну; здатність 

використовувати базові навички комп’ютерного проектування та комп’ютерної графіки.  

Програмні результати навчання 

ПРН 2. Знання методики викладання образотворчих дисциплін, а також відповідних 

нормативних актів і документів, що регламентують організацію освітнього процесу у закладах 

загальної середньої і профільної та позашкільної освіти, закладах культури та закладах вищої 

освіти.  

ПРН 4. Знання основних закономірностей розвитку сучасного українського та зарубіжного 

образотворчого мистецтва, основних проблем, різних наукових поглядів на його  

становлення та розвиток, концепції художнього образу в українському та зарубіжному 

мистецтвознавстві.  

ПРН 13. Уміння підбирати систему завдань для контролю і корекції знань учнів, студентів; 

здійснювати усний, письмовий та тестовий контроль на заняттях; вести облік результатів 

контролю знань, умінь та навичок.  

ПРН 15. Критичний аналіз та оцінка сучасних мистецьких та педагогічних явищ, 

продукування нових ідей в процесі вирішення практичних завдань, комплексних та 



інноваційних проблем.  

ПРН 16. Візуальне та вербальне поширення ціннісних орієнтацій у суспільстві; здійснювати 

компетентну оцінку подій художнього життя, мистецько-педагогічної діяльності.  

 

5. Організація навчання 

Обсяг освітнього компонента 

Вид заняття Загальна кількість годин 

Лекції 6 

Практична робота 84 

Самостійна робота 180 

Ознаки освітнього компонента 

Семестр Спеціальність Курс (рік 

навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

1 014 «Середня освіта» 1 вибірковий 

 

Тематика освітнього компонента 

 

Тема 

кількість годин 

лекції практичні 

заняття 

сам. 

роб. 

Тема 1. Вступна лекція. Мета та завдання курсу «Об’ємно-

просторова пластика». Об’єктивні властивості об’ємно-

просторової пластики.  

 

2  20 

Тема 2. Основні закономірності формотворення виробів. 

Проектування та макетування. Види формоутворення 

об’ємно-просторової пластики. Пластика поверхні у 

створенні художнього образу.  

2  40 

Тема 3. Сприймання об’ємно-просторової пластики, аналіз 

ознак та їх синтез. Композиційні особливості об’ємно-

просторових виробів. Дизайн керамічних виробів. 

Конструювання та технологія виготовлення. Безпека 

життєдіяльності. 

2  20 

Тема 4. Метричний та ритмічний порядок. Співвідношення та 

масштабність.  

 6 8 

Тема 5. Фронтальна поверхня об’ємної форми.   6 8 

Тема 6. Графічне виявлення об’ємної форми.   6  

Тема 7. Комбінаторика формоутворення.   6 4 

Тема 8. Розташування об’ємно-просторової пластики в 

просторі, її фактура та текстура.  

 6  

Тема 9. Практична робота за вибором студента. (художня 

кераміка, обробка деревини, ювелірне мистецтво). 

Замальовки та створення ескізу за власним задумом.  

 6 14 

Тема 10. Розробка ескізу декоративної рельєфної композиції.   6 14 

Тема 11. Розташування об’ємно-просторової пластики в 

просторі, її фактура та текстура. 

 6 10 



Тема 12. Робота в матеріалі.  6 6 

Тема 13. Виконання в матеріалі окремих етапів роботи над 

декоративною рельєфною композицією.  

 6 10 

Тема 14. Виконання в матеріалі окремих етапів роботи над 

декоративною рельєфною композицією.  

 6 3 

Тема 14. Пластика поверхні у створенні художнього образу.   6 8 

Тема 15. Виявлення фактури, декорування виробу.  6 5 

Тема 16. Дотримання поетапності виконання з врахуванням 

технологічних особливостей. 

 6 5 

Тема 17. Оформлення та завершення практичної роботи.  6 5 

 

6. Система оцінювання освітнього компонента 

 

Загальна система оцінювання 

освітнього компонента  

 

Вид контролю – екзамен, 

Максимальна кількість балів – 100. 

Практичні заняття – 50 балів, 

Самостійна робота – 20 балів, 

Екзамен – 30 балів. 

Вимоги до письмових робіт В рамках навчально-виховного процесу, з метою визначення 

рівня знань, умінь та навичок студентів проводиться 

контрольна робота за матеріалами лекційного курсу.  

Екзамен – 30 балів, 

Самостійна робота – 20 балів. 

Практичні заняття Максимальна оцінка – 50 балів 

Умови допуску до підсумкового 

контролю 

Виконання 50 % завдань 

 

Підсумковий контроль Форма контролю – екзамен, 

Форма здачі – комбінована (усна, письмова). 

7. Політика навчального освітнього компонента 

1.Викладання курсу та взаємодія із здобувачем вищої освіти ґрунтуються на ряді положень 

та принципів академічної доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів вищої 

освіти та науково-педагогічних працівників: Кодекс честі Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника; Положення про Комісію з питань етики та академічної 

доброчесності Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника; 

Положення про запобігання академічному плагіату в Прикарпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника. 

Ознайомитися з цими положеннями та документами можна за посиланням 

https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/ 

2.Пропуски практичних занять відпрацьовуються. Здобувач вищої освіти 

зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття відповідно до «Порядку організації та 

проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника» (введено в дію наказом ректора № 799 від 26.11.2019 

р.; із внесеними змінами наказом № 309 від 19 травня 2023 р.). 

3. Порядок та організація контролю знань здобувачів вищої освіти визначаються 

«Положенням про організацію освітнього процесу та розробку основних документів з 

організації освітнього процесу в Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника» введеного в дію наказом ректора № 447 від 24 липня 2015 р.; із внесеними 



змінами наказом ректора № 417 від 03 липня 2023 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf та «Порядку організації та 

проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника» (введено в дію наказом ректора № 799 від 26.11.2019 

р.; із внесеними змінами наказом № 309 від 19 травня 2023 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf. 

4. Неформальна освіта зараховується згідно «Положення про визнання результатів навчання, 

здобутих шляхом неформальної освіти в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника» https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-

osvita.pdf 
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